

打造面向新时代大国关系典范

中俄关系达到“前所未有的高水平”

普京表示俄方愿同中方在更广领域深入开展合作

俄罗斯总统普京当地时间4日在俄罗斯北方城市圣彼得堡表示,俄中关系发展达到了前所未有的高水平,双方拥有广泛共同利益,俄方愿同中方在更广领域深入开展合作。

当地时间4日晚间(北京时间5日凌晨),正在出席圣彼得堡国际经济论坛的普京通过视频连线会见世界主要通讯社负责人。在回答新华社社长、总编辑何平在北京提出的关于中俄关系的问题时,普京作出上述表示。

“前所未有的高水平”是对当前中俄关系的精准概括。自2019年6月中俄两国领导人将两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”以来,在两国元首的亲自擘画和战略引领下,中俄双边关系始终保持强劲发展势头。

在新冠疫情全球蔓延的背景下,

中俄经贸、能源、航空航天、创新科技等多领域合作仍持续发力,不断结出新果。

中俄双边贸易额已连年超过1000亿美元,2020年在疫情影响下也仍然保持了这一水平。据中方统计,今年1至4月中俄双边贸易额为402.1亿美元,首次在前4个月即突破400亿美元。预计2021年中俄贸易将继续保持增长势头,全年贸易规模有望再创新高。

今年3月,中俄两国政府签署了《关于合作建设国际月球科研站的谅解备忘录》,启动国际月球科研站的合作。5月19日,中俄核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式在两国元首的共同见证下举行,两国合力为减少碳排放,守护绿水青山作出贡献。

中俄关系是面向新时代大国关系的典范。中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪今年5月在俄罗斯出席中俄第十六轮战略安全磋商时强调,双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范,为动荡变革中的世界注入了宝贵的稳定性和正能量。

中俄双方始终坚持不结盟、不对抗、不针对第三方;始终担当有为,主持公道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。俄外长拉夫罗夫今年5月表示,中国和俄罗斯共同致力于对全球和地区局势施加积极和稳定的影响。

中俄关系是互利共赢、相互支持的民心之交。疫情之中,中俄两国人民守望相助,感人至深。据中俄友好、

和平与发展委员会去年5月在线开展的“2020年中俄社会民意调查”结果显示,两国民众彼此认可,社会基础更加巩固。中国受访者对俄罗斯的非负面评价达93.1%,俄受访者对中国的非负面评价达82.6%。两国民众对中俄高层交往、政治互信、务实合作水平均给予积极评价。

面对百年未有之大变局,中俄双边关系不断深化,这是历史发展的必然,也是时代前进的需要,既符合两国人民的愿望,更顺应人类文明发展的进程。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,中俄将继续保持高水平的政治互信和战略协作,持续扩大互利共赢的务实合作,不断推动两国关系取得新进展。

记者 鲁金博 石昊 张继业
新华社圣彼得堡6月5日电

智利总统表示重视发展对华关系

据新华社圣地亚哥6月4日电智利总统皮涅拉4日表示,智方高度重视发展对华关系,愿同中方加强治国理政经验交流,密切多方协作,加强贸易、投资及清洁能源等领域合作。

皮涅拉是当天在总统府接受中国新任驻智利大使牛清报递交国书时作出上述表示的。皮涅拉对牛清报履新表示欢迎。皮涅拉说,智方感谢中方为智抗击疫情提供的宝贵支持和帮助。

以色列2021年“中国旅游文化周”开幕

据新华社耶路撒冷6月6日电以色列2021年“中国旅游文化周”6日开幕。特拉维夫中国文化中心当天在其网站和社交媒体上推出文化周线上活动,让以色列民众足不出户就能欣赏到中国的壮丽河山和灿烂文化。

此次文化周以“美丽中国”为主题,包括“非遗与美丽乡村建设”“冰雪旅游”“美食文化”3个板块,分别展示中国乡村文化资源、中国冰雪旅游景观以及中国不同地域的美食和风土人情。

多米尼加总统接种第二剂中国疫苗

据新华社巴拿马城6月4日电圣多明各消息:多米尼加总统阿比纳德尔4日在该国首都圣多明各接种了第二剂中国科兴新冠疫苗。阿比纳德尓在5月5日接种了第一剂科兴疫苗。

据官方统计,截至5月30日,多米尼加首剂新冠疫苗接种人数为3171332人,约占该国人口的30%,完成两剂接种人数为1042831人。

尼泊尔总理对内阁进行改组

据新华社加德满都6月4日电尼泊尔总理奥利4日晚对内阁进行改组。据报道,在奥利政府满足修改公民权法案、成立工作组研究宪法修正案等要求后,由塔库尔领导的人民社会主义党派别同意加入内阁。改组后,10个部长职位由人民社会主义党派别担任。原财政部长保德尔被任命为副总理,来自尼泊尔共产党(联合马列)的马哈塞特被任命为副总理兼外交部长。

封路通告

省道北杨线K255+800m至K269+255m区间路面修复养护,为保证车辆行人安全,自2021年6月5日至2021年12月31日对该区域进行全幅封闭交通。过往车辆请绕行绥珠线、四百线;区域内小型车辆请就近绕行三土线、王家窝铺、河南村、山嘴子镇。给您带来的不便敬请谅解。

朝阳市公路管理处
喀左县公安局交通警察大队
2021年5月31日

封路通告

朝阳市朝葫线(凌凤广场至南大桥段)修复养护工程,施工桩号K13+535—K16+775,为保证车辆、行人安全及施工质量,自2021年6月10日至2021年8月31日对该路段半幅封闭交通,带来不便敬请谅解。

绕行线路:
1.从葫芦岛至长宝、北票方向的小型车辆可以从市区、坝上路、坝下路绕行;
2.从葫芦岛至长宝、北票方向的大型车辆可绕行丹锡高速、长深高速。
特此通告。

朝阳市公路管理处
朝阳市公安局交通警察支队
朝阳市公安局交通警察支队

封路通告

因营口市丹东线(北海至扬水站二号桥段)修复养护工程施工需要,对营口市丹东线K963+067至K965+462段进行半幅封闭交通,封闭时间为2021年6月6日至2021年9月30日,封闭期间过往车辆请按指示标志行驶。

特此通告
营口市交通事务中心
营口市公安局交通警察支队
2021年6月5日

封路通告

根据市、区公路管理部门工作计划安排,将对锦州市阜锦线(七里台至笔架山门段)实施修复养护施工,为保证工程顺利实施及安全施工,需要对阜锦线(七里台至笔架山门段)(K148+789至K168+412)路段进行半幅交通封闭,当某一路段施工时,在另一侧道路中间设置分隔锥桶,利用另半侧道路双向通行。封路时间:2021年6月12日—2021年9月30日,请过往车辆及行人按绕行指示标志通行。

锦州市公安局交通警察支队
锦州滨海新区(锦州经济技术开发区)公路管理段
2021年6月6日

遗失声明

▲辽宁省北票市大板镇人民政府丢失辽宁省行政事业单位资金往来票据1本,起始号:0016551-0016600,声明作废。

▲辽宁省北票市大板镇人民政府丢失收款收据1本,起始号:1835526-1835550,声明作废。

德国持续推进新冠疫苗接种



6月5日,一名男子在德国梅尔布施一处“得来速”式新冠疫苗接种点接种疫苗。德国近日持续推进疫苗接种工作。同时,德国自6月1日起开始发放“新冠通行证”。欧盟定于7月1日全面使用“新冠通行证”,并敦促成员国对已接种新冠疫苗的欧盟居民免除入境限制。新华社发

缅甸领导人称愿同东盟共同努力维护国内局势稳定

据新华社仰光6月6日电(记者车宏亮 张东强)缅甸领导人敏昂莱5日在内比都会见中国驻缅甸大使陈海时表示,缅方愿同东盟共同努力,致力于维护缅甸国内局势稳定,协调落实相关共识。

据中国驻缅甸大使馆消息,敏昂莱介绍了缅甸国内局势,表示缅方继续为此发挥建设性作用。

APEC贸易部长承诺推动贸易便利化促经济复苏

据新华社惠灵顿6月6日电(记者卢怀谦 郭磊)亚太经合组织(APEC)成员贸易部长视频会议6日结束。会议发表多项声明,承诺将采取贸易便利化措施,促进疫苗和相关产品跨境流动,以抗击新冠疫情防控经济复苏。

此次会议由2021年亚太经合组织轮值主席新西兰主持。与会各方一致认为,贸易在应对疫情影

响和促进经济复苏方面的作用至关重要。

会后发布的新闻公报说,APEC成员将在以下领域采取行动:取消增加疫苗成本的贸易限制以加快疫苗和相关产品的流动;为海关提供指引,确保疫苗尽快通过港口和机场;消除货运和物流服务壁垒,支持疫苗和相关产品贸易,助力抗击疫情。

欧盟对脸书展开反垄断调查

据新华社布鲁塞尔6月4日电(记者陈文仙 李骥志)欧盟委员会4日发表声明说,欧委会已正式启动对脸书公司是否违反欧盟竞争规则的调查。

声明表示,欧委会将评估脸书是否利用其从广告商处收集的数据在分类广告等领域进行不正当

竞争。同时,欧委会还将评估脸书将其在线分类广告服务“脸书商城”与社交网络绑定是否违规。

经初步调查,欧委会认为脸书可能扭曲了在线分类广告服务竞争,尤其是脸书可能利用其从竞争对手投放广告时所获取的数据,帮助“脸书商城”获得竞争优势。

加拿大原住民前领袖指责政府在原住民问题上虚伪



上图:6月5日,示威者在意大利威尼斯抗议地中海“管乐”号邮轮现身。

下图:6月5日,乘客在意大利威尼斯准备登上地中海“管乐”号邮轮。

地中海“管乐”号邮轮5日从意大利“水城”威尼斯起航。这一年多以来首次有邮轮从威尼斯启程,而一些民众在港口和街头聚集,抗议邮轮重现。威尼斯位于泻湖之上,泻湖最终流入亚得里亚海。受全球变暖影响,这座“水城”面临海平面上升引发海水倒灌的风险。加之大型邮轮经过激起的水浪破坏古老建筑地基,邮轮航行可能污染泻湖,一些民众反对邮轮经过市区或停靠。

新华社发

6月5日,人们在加拿大“坎卢普斯印第安寄宿学校”旧址前悼念遇害的原住民儿童。加拿大萨斯喀彻温省原住民梅蒂人组织前主席罗伯特·杜塞特6月5日在加拿大广播公司网站上发表文章,指责加拿大政府在原住民问题上态度虚伪。5月底,加拿大不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校旧址发现215名原住民儿童遗骸。

新华社发

斯里兰卡遭遇洪灾



6月5日,人们在斯里兰卡科伦坡郊区的洪水中行走。近日,斯里兰卡进入季风雨季,持续降雨造成部分地区遭遇洪灾。

新华社发